



习近平在青海代表团参加审议时强调

必须横下一条心 打赢脱贫攻坚战

李克强等分别参加代表团审议

据新华社北京3月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江，中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山，中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽，10日上午分别参加了十二届全国人大四次会议一些代表团的审议。

习近平在青海代表团参加审议。当习近平来到会场时，3名来自藏族、蒙古族、土族的代表向总书记献上了洁白的哈达，表达青海各族人民对党中央和总书记的敬意。总书记请他们转达对各族人民的祝福。会上，骆惠宁等8位代表先后围绕建设三江源国家公园、坚持绿色协调发展、深化医药卫生体制改革、促进城乡教育公平、加强民族团结进步、坚持精准扶贫脱贫、弘扬艰苦奋斗精神等问题发表意见。习近平认真听取和记录，不时发问并同大家交流，最后作了重要讲话。习近平首先对一年来全国人大常委会工作表示

充分肯定。针对青海工作，习近平强调指出，要深入贯彻落实国家主体功能区规划，着力推进生态文明先行区、循环经济先行区、民族团结进步先行区建设，扎扎实实推进生态环境保护，扎扎实实推进脱贫攻坚，扎扎实实推进民族地区发展。他强调，生态环境没有替代品，用之不觉，失之难存。在生态环境保护建设上，一定要树立大局观、长远观、整体观，坚持保护优先，坚持节约资源和保护环境的基本国策，像保护眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境，推动形成绿色发展方式和生活方式。要搞好中国三江源国家公园体制试点，统筹推进生态工程、节能减排、环境整治、美丽城乡建设，筑牢国家生态安全屏障，使青海成为美丽中国的亮丽名片。习近平强调，“十三五”时期是脱贫攻坚啃硬骨头、攻城拔寨的时期，必须横下一条心，加大力度，加快速度，加紧进度，齐心协力打赢脱贫攻坚战，确保到2020年现行标准下农村牧区贫困人口全部脱贫，贫困县全部摘帽。脱贫攻

击一定要扭住精准，做到精准扶贫、精准脱贫，精准到户、精准到人，找到“穷根”，明确靶向。要更加注重教育脱贫，不能让贫困现象代际传递。要更加注重提高脱贫效果的可持续性。习近平强调，多民族是我国的一大特色，也是我国发展的一大有利因素。要着力加强民族地区基础设施建设，着力培育民族地区特色优势产业，有序开发民族地区特色优势资源，提高民族地区产业结构层次，增强民族地区自我发展能力和可持续发展能力。社会事业发展和民生建设资金要向民族地区倾斜，让民族地区群众共享改革发展成果。民族团结是各族人民的生命线。要尊重民族差异、包容文化多样，深化创建活动，让各民族在中华民族大家庭中手足相亲、守望相助、团结和睦、共同发展。

李克强在新疆代表团参加审议。在听了雪克来提·扎克尔、刘新齐、买买提依布热依木·买买提明等代表的发言后，李克强表示，完全赞成张德江委员长所

作的全国人大常委会工作报告，去年全国人大常委会工作卓有成效。他说，新疆在国家大局中具有重要战略地位。要按照党的十八大以来以习近平同志为总书记的党中央根据新形势对新疆工作作出的全面部署，继续用推动发展夯实长治久安基础。不断优化产业结构，加快农业、纺织、旅游等特色产业发展，积极承接符合生态环境要求的产业转移，提高非资源产业比重，打造对内对外开放“窗口”。继续把改善民生作为政府工作中心任务。加强水利、电网、交通等基础设施建设，国家会加大支持。搭建大众创业、万众创新平台，着力解决好就业、教育、社保等民生问题，增加各族群众收入。继续全力维护民族团结这个长治久安的“生命线”。强化基层基础，促进宗教和谐，更好发挥新疆生产建设兵团重要作用，推动各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展。

张德江在山西代表团参加审议，王岐山在江苏代表团参加审议，张高丽在西藏代表团参加审议。

“两会”日程 2016年3月11日 (星期五)



十二届全国人大四次会议

- 上午
- 代表团全体会议，审议慈善法草案
 - 举行“加强生态环境保护”记者会
- 下午
- 代表小组会议，审议慈善法草案

全国政协十二届四次会议

- 上午
- 第三次全体会议，多名政协委员将就相关议题作大会发言
- 下午
- 分组围绕本小组关注的热点问题建言献策
 - 举行“政协委员谈提振经济发展信心”记者会

新华社记者 孟丽静 编制

全国政协十二届四次会议举行第二次全体会议

俞正声出席 15位委员围绕经济建设和生态文明建设作大会发言

新华社北京3月10日电 (记者 张旭东)全国政协十二届四次会议10日下午在人民大会堂举行第二次全体会议。15位委员围绕经济建设和生态文明建设作大会发言。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声出席会议。

今天大会的执行主席是杜青林、罗富和、陈元、王家瑞、陈晓光、马培华。会议由马培华主持。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东，以及中共中央、国务院有关部门负责人到会听取发言。

厉以宁委员指出，在经济运行进入新常态的情况下，供给侧发力正在成为当前全国上下关注的重点。供给侧发力的主要内容是进行结构性改革，而结构性改革的当务之急是推行国企改革。

柯炳生委员提出，面向“十三五”，关键是要落实好“三农”的“重中之重”地位，坚持强农惠农富农政策不减弱，同时不断强化政策创新、组织创新和科技创新，大力推进现代农业建设，转变农业生产方式。

南存辉委员说，习近平总书记3月4日在民建、工商联界别联席会上发表重要讲话，充分表明党中央坚定不移推进民营

经济发展的决心，给我们非公有制经济人士吃了一颗定心丸，让我们感到安心放心，充满信心，民营经济发展将迎来一个新的春天。

李稻葵委员提出，稳定股票市场和汇率市场是当前中国经济转型升级过程中必须打赢的一场硬仗。他提出从根本上加强监管，科学、精准管理跨境资本流动，完善金融市场制度等建议。

陈章良委员代表农业界发言说，“十三五”脱贫攻坚已经有了一个良好开局，也出现了一些值得注意的现象，需要处理好深度贫困与相对贫困、脱贫与脱帽、底线目标和总目标、政府主导和群众主体等关系。

汤建维委员代表民革中央、全国政协社会和法制委员会发言说，分享经济的发展，将加速供给侧改革和经济转型升级。建议普及分享经济理念，创新监管模式，树立安全质量标准，加大政策支持力度。

田刚委员代表民盟中央发言指出，“一带一路”战略的实施使我国消费品工业迎来了发展新机遇，建议借力这一战略加强消费品产能国际合作，重构我国消费品工业发展新格局。

贾康委员说，供给侧结构性改革和供

给体系质量效率提升方针，体现了经济工作和宏观调控新思维。虽然供给侧发力的“攻坚克难”任务艰巨，但别无选择，必须迎难而上，依靠供给侧结构性改革打造新动力体系。

陈星莺委员提出，我国已成为全球最大的网络零售市场，但“假冒伪劣、维权困难”也刺激着消费者和诚信企业的神经，建议采取加强电商监管、形成诚信交易生态等措施，促进电子商务健康发展。

杨凯生委员说，去产能、去杠杆，不仅是今年经济工作的重要任务，也事关“十三五”规划的全面落实。要细化措施完善办法，把压缩过剩产能的任务落到实处。他提出算清压缩过剩产能的成本账，落实各类市场主体主体责任等建议。

袁亚非委员指出，帮助民营经济健康发展，首要的不是继续出台新政策，而是把现有政策落实到位。建议落实政策要精、要准、要实，千方百计破解融资难、融资贵。

唐英年委员提出，“十三五”规划为内地与香港的发展创造新机遇，应利用香港作为金融平台、服务业人才等优势，积极深化互惠双赢的合作关系。

刘振亚委员指出，为推动全球能源革

命，应对气候变化挑战，建议加快我国能源互联网建设，推动能源清洁绿色高效发展，构建全球能源互联网。

李书福委员代表全国工商联发言指出，提升中国制造业竞争力迫在眉睫，要把实施制造强国战略真正落到实处。建议科技创新要强发力，降低成本要动真格，品牌建设要下功夫。

解振华委员代表全国政协人口资源环境委员会发言指出，要推动绿色低碳发展，积极应对气候变化，强化“十三五”应对气候变化政策和行动，推动气候外交与气候变化南南合作，积极参与全球治理。

全国政协副主席韩启德、帕巴拉·格列朗杰、万钢、林文漪、何厚铨、张庆黎、李海峰、卢展工、周小川、王正伟、马飏、齐续春、刘晓峰、王敏敏出席会议。



扫描二维码，阅读15位委员发言摘要
短网址：<http://shouji.lyd.com.cn/n/447747>



“两会”短新闻

教育部部长袁贵仁：实行“全国一张卷”还不到时候

2016年高考全国26省份选择统一命题试卷

新华社北京3月10日电 (记者 刘奕湛 李汉义)教育部部长袁贵仁10日表示，2016年全国将有26个省份选择统一命题，北京、上海、天津、江苏、浙江5省份还是分省命题。

“从2004年开始，先后在16个省份进行分省命题试点，15个省份由国家考试中心命题，但不是一张卷子，而是有四套卷子。这就说明，我们每年高考约二十套卷子在进行。”袁贵仁在十二届全国人大四次会议举行的记者会上说，17家单位在命题，质量不一是最大的问题。

他说，分省命题成本比较高。2016年，原来16个分省命题的省份自动申请退出了11家，因此今年的全国高考将会有6个命题中心，一个是国家的，其他就是这5个省份的。

对于将来高考是否会过渡到一个命题中心，也就是俗称的“全国一张卷”的问题，袁贵仁表示，使用一份卷子，要由实践来提供答案，这个事情还为时过早。

针对社会关注的“中国是否要延长义务教育年限”问题，袁贵仁明确表示，“十三五”期间中国义务教育仍然为9年。

电子商务法已形成草案

——全国人大部分专门委员会和全国人大常委会法工委负责人答记者问

据新华社北京3月10日电 (记者 罗沙)十二届全国人大四次会议10日举行记者会，全国人大内司委副主任委员王胜明、全国人大财经委副主任委员乌日图、全国人大环资委副主任委员袁野、全国人大常委会法工委副主任郑淑娜就人大立法工作相关问题回答中外记者的提问。

已有214个设区市获准行使地方立法权

去年修订的立法法赋予所有设区的市地方立法权，全国人大常委会法工委副主任郑淑娜介绍，截至今年2月，全国27个省份中，已有24个省份作出了确定设区市行使立法权的决定，涉及214个设区的市、自治州、地级市，占到总数271个中的79%。6个设区的市已出台地方性法规。

对于舆论担心的扩大地方立法权存在立法重复、选择性立法、立法质量难以保证等隐忧，郑淑娜说，立法法为此设立了五道防线，也给设区的市规定了城乡建设与管理、环境保

护和历史文化保护三方面的立法权限，并强调不能与国家的法律、行政法规包括省里的地方性法规相抵触。郑淑娜举例说，按照行政处罚法规定，地方性法规不能设定限制人身自由和吊销企业营业执照的规定。“即使其他的行政处罚，如果法律、行政法规已经对这个处罚作出规定了，地方性法规在具体规定时必须要在法律、行政法规规定的行为种类和处罚幅度的范围内作出规定，这就管住了。”

土壤污染防治法草案2017年提交常委会，核安全立法正在进行中

谈到土壤污染防治法立法进展情况，袁野介绍说，这部法律将建立完善土壤污染防治管理体制，明确政府各部门的职责分工；建立健全土壤污染防治调查和监测标准体系；明确经济政策，加大土壤污染治理资金投入；重点针对农用地和建设用地的保障农民质量安全和人居环境安全；建立全社会共同参与机制。

“目前我们委托环保部起草土壤污染防治法的建议稿，初步确定在今年年内环资委内部进行两次初审，2017年提交给常委会，纳入到

常委会的立法计划，完成提请和审议的任务。”他说。

在回答记者关于我国核安全立法的问题时，袁野表示，人们对核能的利用有一些顾虑和恐惧，需要制定核安全法，依法保障核安全。制定核安全法也是履行我国对国际上的承诺。

“核安全立法已经纳入立法规划，由全国人大常委会负责提请审议，现在正在进程当中。”他透露。

电子商务法已形成草案，中小企业促进法修订草案10月提请审议

谈到电子商务立法，乌日图透露，电子商务立法已列入十二届全国人大常委会五年立法规划，目前法律草案稿已经形成，将尽早提请审议。

乌日图表示，电子商务立法坚持问题导向，对电子商务经营的主体责任、交易与服务安全、数据信息保护、维护消费者权益，以及市场秩序、公平竞争等内容都进行了规范。

乌日图还介绍说，旨在破解中小企业融资难、维权难等困境的中小企业促进法修订草案已经形成，并将于今年10月提请十二届全国人大常委会第二十三次会议审议。

金吉列留学

出国留学资格证书编号: BJ2000014

2016年3月13日 | 活动地点: 钜都利豪国际饭店二层(国际会议厅) | 咨询电话: 0379-65165656 | 官方网站: www.JJL.CN

从这里出发 向世界冲刺

第48届海外院校全国巡回招生面试会 (洛阳站)

中国前驻外大使、教育参赞【讲座信息】:

讲座一厅 讲座时间: 10:00-10:40
讲座嘉宾: 中国驻美国纽约总领馆前公使衔教育参赞 艾方林
讲座主题: 美国留学风暴强势来袭

讲座二厅 讲座时间: 10:50-11:30
讲座嘉宾: 中国驻新西兰大使馆前教育领事 刘疆
讲座主题: 特约留学专家带你秒懂澳大利亚留学那些事儿!

留学大讲堂——前驻外大使、教育参赞讲座

金吉列留学微博二维码 金吉列留学微信订阅号

金吉列洛阳分公司 电话:0379-65165656 网址:WWW.JJL.CN 地址:洛阳市西工区升龙广场E区汇金中心12层